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Два века малог Саборног храма у Нишу

 

Чином освећења храма почела прослава 200 година мале Саборне цркве која 
ће бити крунисана у недељу, 17. новембра 2019. године, светом Литургијом 
коју ће, у Саборном храму у Нишу, служити Његова Светост Патријарх српски 
г. Иринеј са архијерејима Српске Православне Цркве и других помесних 
Цркава.

У недељу, 10. новембра 2019. године, на празник Светог Арсенија Сремца, 
другог Архиепископа српског, Његово Преосвештенство Епископ нишки г. 
Арсеније служио је свету архијерејску Литургију и чин великог освећења 
старог Саборног храма Сабора Светих Архангела у Нишу, који ове године 
обележава 200 година постојања.

Преосвећеном Владики саслуживали су архимандрити Рафаило (Голушин), 
Дамаскин (Грабеж) и Серафим (Мишић); протосинђел Мардарије (Ковачевић); 
протојереј-ставрофор Милутин Тимотијевић, ректор Богословије „Светих 



Кирила и Методија” у Нишу; протојереј-ставрофор Божо Бакајлић из 
Архиепископије београдско-карловачке; протојереј-ставрофор Бранислав 
Цинцаревић, старешина Саборног храма у Нишу; протојереј-ставрофор Зоран 
Стојановић из власотиначке парохије; протојереј Марко Адамовић, 
архијерејски намесник први лесковачки; протојереј Дејан Станковић, 
архијерејски намесник други лесковачки; протојереји Борислав Стаменковић 
и Владица Савић; протођакон Стеван Кричка и ђакон Петар Бакајлић и Ђорђе 
Филиповић.

У току свете Евхаристије ипођакон Марко Николић је рукоположен у чин 
ђакона.

Пошто је велики број верника приступиo светој тајни причешћа освећено је и 
славско кољиво у част Светог Арсенија Сремца, по коме је Владика нишки 
Арсеније добио име на монашењу у манастиру Студеници 1. августа 2007. 
године.

Његово Преосвештенство Епископ нишки г. Арсеније одржао је надахнуту 
беседу о старом Саборном храму Сабора Светих Архангела у Нишу, на којој су 
последњи рестаураторски радови завршени дан уочи великог освећења. 
Епископ је захвалио Богу што је управо данашњој генерацији дато да 
прослави 200 година постојања тог светог храма, који је био молитвено 
уточиште нашем народу у најтежим временима робовања под Турцима, али и 
свих година после ослобођења. Преосвећени Владика је захвалио свима који 
су допринели да та најстарија нишка кућа заблиста пуним сјајем и буде 
поново после две године отворена за богослужење и молитву. Владика је 
рекао да ће убудуће једног дана у недељи бити служена света Литургија у 
том храму, док ће се недељна Литургија и даље служити у великом Саборном 
храму.

Владика Арсеније је на крају беседе верном народу и уваженим гостима 
честитао дан у коме се молитвено прославља Свети Арсеније Сремац, 
наследник Светог Саве на трону Српске Цркве, Архиепископ српских и 
приморских земаља пуних тридесет година, а захваљујући коме је, између 
осталих, подигнута је и Пећка Патријаршија.

Благољепију свете службе допринело је и појање Нишке црквено певачке 
дружине Бранко.

Чином освећења храма почела је прослава великог јубилеја – 200 година мале 
Саборне цркве. У недељу, 17. новембра 2019. године, биће служена света 



архијерејска Литургија у Саборном храму Силаска Светог Духа на апостоле у 
Нишу, коју ће служити Сватјејши Патријарх српски г. Иринеј у присуству више 
архијереја Српске Православне Цркве и других помесних Цркава.

Дан уочи те свете службе биће приређена и свечана академија у 
Светосавском дому у Нишу у част 200 година малог Саборног храма.

Доласком Преосвећеног Владике нишког г. Арсенија на чело Епархије нишке у 
августу 2017. године отпочела је комплетна рестаурација те велике нишке 
светиње, а завршена у години када Епархија обележава два велика јубилеја – 
два века те светиње и 850 година Немањиних задужбина у Куршумлији. 
Рестауриран је иконостас на коме су иконе старије од храма, постављена је 
нова Часна Трпеза, урађена је столарија и постављено подно грејање у 
комплетно новом поду, па ће се убудуће у тој нишкој светињи богослужити и 
током зиме.
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